

# 永平县关口前移标本兼治开展作风建设专项整治

近日,永平县各级党组织以召开警示教育会议、观看警示教育片《酒殇》,提醒谈话等方式,开展党员干部酒后违纪违法问题警示教育和以案促改工作。这是该县坚持关口前移、标本兼治,以零容忍态度纠治党员干部酒后违纪违法问题的一个缩影。

2021年7月以来,永平县纪委监委

聚焦全县党员、公职人员酒驾醉驾、赌博等突出问题,整合全县纪检监察、宣传、公安等部门力量,通过强化宣传教育、案件查办、结果运用等措施,在全县范围内集中开展党员、公职人员涉嫌违反社会治安管理秩序问题专项整治工作,营造严禁酒驾醉驾、严禁赌博的良

好氛围。为巩固拓展专项整治成效,今年10月,该县纪委监委下发进一步加强教育监督管理、坚决纠治党员干部酒后违纪违法问题的通知,压实各级党组织主体责任,深入开展酒后违纪违法问题专题教育,严肃查处党员干部违规吃喝、违规饮酒等违反中央八项规定精神

的问题。严格执行一案三查,持续发力纠治陈规陋习和作风顽疾。

今年1至9月,该县纪委监委共受理饮酒后驾驶机动车问题线索16件,同比减少57.9%,立案15件,同比减少48.3%,7名党员因涉嫌危险驾驶罪被开除党籍,2名公职人员被开除公职。

金秀敏

## 聚焦“关键少数”破解监督难题

今年9月,永平县各乡镇、县级部门先后召开以加强对“一把手”和领导班子监督为主题的专题学习会议,进一步增强党员领导干部监督意识,主动开展监督,自觉接受监督。

该县纪委监委把对“一把手”的监督作为政治监督重点,聚焦“关键少数”、重要环节、重点部位,综合运用驻点调研、强化监督检查、做实警示教育

教育、建立廉政档案、开展提醒谈话和述职述廉等方式,着力破解对“一把手”监督和同级监督难题,督促管党治党各项任务落实到实处。同时,该县把对“一把手”的监督纳入县委巡察重点,及时发现“一把手”廉政风险点和苗头性、倾向性问题,以巡察反馈倒逼责任落实。今年以来,县委巡察共发现“一把手”各类问题56个。

李如义

## “室组地”协同作战提升办案质效

今年以来,永平县纪委监委用好用活“室组地”“1+3+N+X”联合机制,统筹整合全县纪检监察力量,有效破解在初核、审查调查工作中力量不足、业务技能参差不齐、质效不高的难题,提升基层案件办理质效。

该县纪委监委将全县划分为3个办案单元,由分管副书记和负责常委对联系的纪检监察室、纪检监察组和乡镇纪委人员统筹协调,适时充实到

问题线索和案件存量较多的办案部门,通过结成帮带对子,解决办案人员不足等难题。将工作任务相对均衡地分配给各纪检监察室和派驻纪检监察组,各纪检监察室切实履行督查指导乡镇纪委和各派驻机构案件查办职责,实行书记主抓、副书记具体抓、承办部门一线抓,形成分工明确、各负其责、通力配合的工作格局,构建科学高效的工作和责任分配机制。

李智勋

## 把监督落实在疫情防控一线

今年以来,永平县纪委监委把疫情防控监督作为深入推进作风革命、效能革命的紧迫任务,紧盯人员、措施、责任、物资保障等重点跟进监督、精准监督,切实把监督落实在疫情防控一线,筑牢人民群众健康安全屏障。

该县纪委监委成立疫情防控一线监督专班,在每周开展一次常态化监督检查的基础上,结合疫情防控形势和任务要求,适时开展集中专项检查。针对督查发现的问题,监督检查组第一时间反馈相关职能部门,提出整改

意见,并及时组织开展问题整改情况“回头看”,督促问题整改到位。同时,加强与县疫情防控指挥部协调联动,压实各行业部门疫情防控责任。

截至目前,该县纪委监委共开展常态化疫情防控监督检查47次、专项集中检查9轮次,应急监督检查15轮次,发现问题464个,整改464个,发出纪检监察建议书1份,督促完善制度5个。受理疫情期间违规办客等问题线索3条,立案审查2件2人,给予党纪处分2人,谈话提醒3人,通报曝光典型案例4批2起。

李云艳

# 西山区前卫街道坚持挺纪在前为城中村改造提供坚强纪律保障

昆明市西山区前卫街道在推进城中村改造工作中,始终坚持把纪律挺在前面,将党风廉政建设贯穿城中村改造全过程。截至目前,该街道辖区内

的昆明金融产业园区(双塔片区)复地云极、凤起兰庭、21号片区理想城、18号片区润城等项目有序推进,城中村改造进展顺利。

## 织密社区监督网

今年以来,西山区前卫街道纪委监委立足监督职责,依托小微权力云监督系统,运用互联网、大数据手段,搭建“清廉社区”监督平台。加强与相关职能部门的沟通协作,强化对社区“三资”管理、民生工程建设项目等重点领域小微权力运行的全过程监督。实时分析研判数据信息,变事后被动监督为主动靠前监督,有效推动社区对资产的规范管理。

同时,该街道纪工委聚焦社区“三资”管理、资金使用、政策公开等5个方面,深入社区进行调研,针对小微权力腐败和侵害群众利益问题,建

立“三资”监督清单。通过查台账、问群众、看现场等方式,对该街道15个社区进行清单式、对账式监督检查,召开监督检查反馈会,指出存在问题,提出整改建议。

在此基础上,该街道纪工委按照

“一个平台、三级管理”模式,实现将社区集体“三资”、财务、公开公示集一体

的大数据模式,强化社区集体“三资”管理

管理和财务核算工作的时效性、准确性

截至目前,该街道纪工委已公开“三资”管理账务125条,重点民生项目27项。

许俊

## 廉政教育进社区

近日,西山区前卫街道分别在15个社区开展廉政教育进社区活动,剖析违纪违法案件开展以案促改警示教育,用身边事教育党员干部常思贪欲之害、常怀律己之心,做清正廉洁的好干部,推进以案促改工作在基层落地生根。

社区工作人员、党员代表、居民代表约500人参加了此次活动。大家

表示,要以发生在身边的反面典型为教训,把廉洁清风带入千家万户。今后,要坚守纪律底线和法律红线,切实将廉政意识内化于心、外化于行,真正做到勤勉干事、干净做人,时刻自警、自省、自重、自律,当好清正廉洁的表率,推动形成崇廉尚廉的社风民风。

汤惠嵘

## 以考促学强纪律

日前,西山区前卫街道组织党员干部及一线工作人员498人开展“知纪明规懂法”专项教育及闭卷测试。

通过开展党纪法规测试,推动该街道党员干部及一线工作人员进一步加强对党纪党规和法律法规的学习,不断强化党员干部的纪律规矩意识,

在日常工作中切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,自觉在廉洁自律上追求高标准,在严守党纪国法上不越红线、守住底线,不断提高运用法治思维处理问题的能力。参加考试的党员干部表示,在今后的工作中,将把党纪国法刻于心、见于行。

汤惠嵘

## 寓教于乐推进廉洁文化教育

今年以来,西山区前卫街道立足实际,创新竞进,将廉洁理念融入基层建设发展,在落实廉政文化建设责任、打造典型廉政文化阵地、开展特色廉政文化活动、健全廉政文化宣传机制等方面,进行了有益的探索和实践,推动廉洁文化建设融

入基层治理。

该街道以社区志愿服务日为载体,联合社区文化站举办特色廉政文化活动,编排花灯、歌舞、健身操、说唱等形式的廉政文化节目,大力开展群众性文化活动。通过表演反腐倡廉文艺节目,举办廉政知识竞赛、好家风好家训故事

演讲比赛和讲廉政党课、征集廉政书画作品等活动,讴歌勤廉典型,弘扬清风正气,充分发挥廉政文化引导、熏陶和教育作用。在丰富广大党员干部和群众业余文化生活的同时,寓教于文、寓教于理、寓教于乐。

陈军

## 严明纪律压实疫情防控责任

新冠肺炎疫情发生以来,西山区前卫街道按照党中央决策部署和省、市、区工作安排,立足基层职责,强化疫情防控工作,由街道纪工委牵头,开展疫情防控专项监督工作,确保各项防控措施有序开展。

该街道纪工委深入社区、居民小组等疫情防控点,按照中共中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,严明纪律要求,着重检查辖区疫情防控工作情况,督促广大党员干部认真履职尽责,做到疫情不漏报、人员不缺档不脱岗,认真履行好监督责任。对疫情防控工作中不敢担当、作风漂浮、落实不力、弄虚作假、失职渎职的,进行严肃追责。

拔旭

## 签订承诺书 念好反腐“紧箍咒”

近日,西山区前卫街道组织街道、社区、居民小组547名公职人员签订《前卫街道杜绝公款购买烟酒和高档茶叶、拒绝收送礼品礼金的承诺书》,承诺不利用公款购买礼品,承诺不收受礼品礼金,严格遵守廉洁从政各项规定,义务监督他人

收受礼品礼金的行为,进一步筑牢思想防线。

签订承诺书是该街道增强公职人员责任意识、廉洁意识的集中体现,旨在通过开展党风廉政建设相关活动,在全街道建起纵向到底、横向到边的廉政责任网络,及时掌握可能出现的苗头性、倾向性问题。

孙艳敏

## 精准监督助力“清廉前卫”建设

在“清廉西山”专项行动建设过程中,西山区前卫街道坚持精准发力,聚焦疫情防控、七个专项行动、优化营商环境等工作跟进监督,及时纠正所发现的苗头性、倾向性问题,着力营造风清气正干事

创业的良好政治生态,助力“清廉前卫”建设。

该街道成立专项监督检查组,实地查看应急防疫物资准备情况、核酸检测点检查防疫要求落实情况,到群众中倾听诉求,常态化开展精准监

## 交叉监督提效能



监督检查组到博南工业(物流)园区查看重点项目推进情况 赵冬燕 摄

今年以来,永平县纪委监委按照各派驻纪检监察组回避监督部门的原则,整合监督资源,组建5个交叉监督检查组,由班子成员带队每季度开展一次全覆盖交叉监督检查,着力破解监督力量薄弱、不规范、不聚焦等难题。各交叉监督检查组紧盯以“小”见

严纠“四风”、优化营商环境监督治理、“小切口”整治民生领域、常态化疫情防控等方面突出问题,深入一线做实做细监督检查工作。截至目前,交叉检查共发现6个方面32个问题。针对发现问题,及时反馈相关部门立即整改,对整改不力的,严肃追究相关责任。毕李艳

## 压实责任促整改

今年以来,永平县纪委监委以“两书”为抓手,针对监督执纪、监察调查中发现的制度漏洞、管理薄弱点等问题隐患,通过纪律检查建议书或监察建议书及时向相关单位开具“诊断处方”,压紧压实相关单位全面从严治党主体责任。

为严防建议书一发了之,推动整改闭环,该县纪委监委采取电话提醒、

实地督查等方式,围绕问题是否整改落实到位、是否做到举一反三、建章立制、堵塞漏洞等内容进行跟踪督办、跟踪问效、跟踪追责,对整改不力的部门严肃追责问责。截至目前,该县纪委监委共发出纪律检查建议书、监察建议书共22份,提出意见建议52条,督促整改问题26个,推动建立和完善制度8项。曾江田

## 多点发力树新风



永平县龙街镇吉富村推进“清廉村居”建设 杨福军 摄

成立新时代廉洁文化宣讲团,广泛开展宣讲,筑牢党员干部群众廉洁思想防线。强化廉洁文化阵地建设,以家庭助廉活动为主要抓手,积极开展多种形式,接地气、聚人气的廉洁文化宣传教育活动。赵冬燕

## 强化居务监督 让民生保障更透明

近日,西山区前卫街道南坝社区居务监督委员会参与了万达广场非机动车停车场项目的验收工作。此举是该社区居务监督委员会助力“清廉社区”建设的举措之一。

南坝社区金产区万达广场片区由于商圈发达,人流量大,导致周边非机动车乱停乱放现象严重。为有效整治交通环境,前卫街道、南坝社区于今年6月启动了万达广场非机动车停车场项目。从项目的启动、招标、实施到验收,居务监督委员会全程参与,跟进监督各个环节,及时发现廉政风险点,向社区提出相关建议并进行监督整改。

南坝社区居务监督委员会自成立以来,在管好社区经济账、督促社区履责、协助解决群众诉求、提升基层治理质效等方面取得积极成效。截至目前,该社区居务监督委员会已开展老旧小区凉亭维修、围墙维修等监督事项2次,完善居务监督制度6项,解决实际问题4个。

许俊

## 排查廉政风险点 筑牢廉洁“防火墙”

近日,西山区前卫街道开展廉政风险点排查工作,进一步加强党员干部的日常监督和管理,推动纪检监察机构监督责任的落实。

此次排查工作强调“一岗双责”,通过自身查找、互相帮评、安全分析、组织审定等多种途径,排查出岗位权力运行、制度机制、个人思想等方面存在的廉政风险点。排查内容细化到每一个机构部门、每一个岗位、每一个环节、每一位对象,并逐一说明风险点的表现形式,评估风险等级,最后制定出详细、有效的防控制度和防控措施,填写《廉政风险排查表》,将防控措施落实到科室、部门和岗位,做实预防为主,把违纪违规行为遏制在初始阶段。

梁昊瑶